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THÔNG BÁO
Tuyển sinh vào lớp 1 năm học 2022 – 2023
Căn cứ công văn số 942/SGDDT-QLT ngày 12/4/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội về việc hướng dẫn tuyển sinh vào các trường mầm non, lớp 1, lớp 6 năm học 2022 – 2023.

Căn cứ Kế hoạch số 179/KH-UBND của Ủy ban nhân dân Quận Ba Đình ngày 31/5/2022  về việc Tuyển sinh vào các trường mầm non, lớp 1 và lớp 6 năm học học 2022 – 2023 trên địa bàn quận  Ba Đình 

Ban giám hiệu trường Tiểu học Nguyễn Bá Ngọc thông báo tuyển sinh vào lớp 1 năm học học 2022 – 2023 cụ thể như sau:

1.  Chỉ tiêu và địa bàn tuyển sinh: 
     -  Chỉ tiêu: Tuyển 5 lớp - 185 học sinh

     - Địa bàn tuyển sinh: Trẻ có hộ khẩu tại :

+ Phường Cống Vị ( tổ 1;2;3;5; 14A; 14B) 

+ Phường Liễu Giai (Tổ 1;2A, 2B, 8;9;10)
2.  Tuổi tuyển sinh: 
Tuổi của trẻ vào học lớp 1 là 6 tuổi (sinh năm 2016). Trẻ em khuyết tật, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ em ở nước ngoài về nước có thể vào học lớp 1 ở độ tuổi từ 7 đến 9 tuổi. Tuyệt đối không nhận trẻ thiếu tuổi vào học lớp 1.

3.  Phương thức tuyển sinh: Thực hiện phương thức xét tuyển theo tuyến tuyển sinh do UBDN Quận quy định, tiếp tục sử dụng phần mềm hỗ trợ tuyển sinh trực tuyến.

4.  Hồ sơ tuyển sinh

- Phiếu đăng ký dự tuyển vào lớp 1 (theo mẫu) đối với trường hợp tuyển sinh bằng hình thức trực tiếp hoặc in phiếu trên hệ thống đối với trường hợp tuyển sinh bằng hình thức trực tuyến.

- 01 Bản sao Giấy khai sinh hợp lệ

- 01 Bản phôtô Sổ hộ khẩu (không cần chứng thực, kèm theo bản chính để đối chiếu)
- Hoặc Giấy xác nhận thông tin về cư trú (mẫu CT07 ban hành kèm theo thông tư số 56/2021/TT-BCA ngày 15/5/2021 của Bộ Công an), 

- Hoặc Giấy hẹn đã hoàn thành thủ tục đăng ký thường trú, tạm trú của cơ quan đăng ký cư trú (Phường Cống Vị, Phường Liễu Giai)

*5.Thời gian  tuyển sinh
a. Thử nghiệm tuyển sinh trực tuyến: 

· Lần 1: Từ ngày 10/6 đến hết ngày 12/6

· Lần 2: Từ ngày 18/6 đến hết ngày 20/6

b. Thời gian tuyển sinh:

· Tuyển sinh bằng hình thức trực tuyến: Từ ngày 1/7 đến hết ngày 3/7

· Tuyển sinh bằng hình thức trực tiếp: Từ ngày 13/7 đến hết ngày 18/7
Lưu ý:

+ Trường hợp tuyển sinh bằng hình thức trực tuyến: cha mẹ học sinh có thể đối chiếu hồ sơ tuyển sinh tại trường Nguyễn Bá Ngọc từ khi nhận được thông báo đăng ký tuyển sinh trực tuyến thành công  hoặc có thể đến trường để được hỗ trợ về công nghệ thông tin để tuyển sinh trực tuyến tại trường từ  ngày 1/7 đến hết ngày 18/7/2022. Giờ tiếp nhận hồ sơ tại trường: các buổi sáng từ 8h sáng đến 11h30 (kể cả thứ 7 và chủ nhật)  
+ Sau ngày 18/7/2022, nếu trường chưa tuyển sinh đủ chỉ tiêu được giao sẽ báo cáo Phòng GDĐT quận Ba Đình để xin tuyển sinh bổ sung cho đến khi đủ chỉ tiêu từ ngày 21/7/2022 đến hết ngày 22/7/2022. 
Các trường hợp tuyển bổ sung (nếu được nhà trường nhận), BGH sẽ không giải quyết việc xin miễn giảm các khoản đóng góp theo quy định trong năm học. Nhà trường chỉ giải quyết miễn giảm cho các trường hợp đúng tuyến. 
+ Căn cứ diễn biến của dịch Covid-19 trên địa bàn thành phố Hà Nội, trong trường hợp đến thời điểm tổ chức tuyển sinh vào lớp 1 vẫn còn ảnh hưởng bởi dịch Covid-19, Ban tuyển sinh yêu cầu các thành viên tham gia tuyển sinh và cha mẹ học sinh khi đến làm thủ tục phải thực hiện nghiêm túc công tác phòng, chống dịch Covid-19 theo đúng chỉ đạo của cấp trên.
+ Hiện nay nhà trường đang tổ chức 02 hình thức Liên kết học Tiếng Anh: 

- Làm quen tiếng Anh (có giáo viên Quốc tế giảng dạy).
- Tiếng Anh - Toán 

Phụ huynh có nhu cầu đăng ký cho con sẽ nộp đơn riêng (theo mẫu). 
Trân trọng thông báo!
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